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ORNATA DI LUNEDÌ 28 MARZO 1892 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE BIANCHERI. 

I N D I C E . 

ZANOLINI, ALTOBELLI , VISCHI, NICOTERA, ministro del-
l ' interno, MICELI , SONNINO, ZANARDELLI, MARINUZZI e 
GIOVAGNOLI fanno osservazioni sul processo verbale. 

Risposta del presidente della Camera. 
M A F F I , a nome anche del deputato ARMIROTTI , svolge 

la sua proposta di legge sulle Società cooperative di 
consumo. 

BARZILAI raccomanda al ministro di grazia e giustizia 
di presentare un disegno di legge il quale modifichi 
le disposizioni del Codice di commercio relative alle 
Società cooperative. 

Risposta del ministro delle finanze. 
INDELLI interpella il ministro di grazia e giustizia sulle 

intenzioni del Governo per il riordinamento delle 
temporalità ecclesiastiche, e delle Amministrazioni 
dello Stato dalle quali dipendono. 

Risposta del ministro di grazia e giustizia. 
MIRABELLI interpella il ministro dell' interno sull'osci-

tanza che sottrae ancora, dopo quattro anni, ai dan-
neggiati dal terremoto nella Calabria Cosentina una 
parte dei soccorsi dovuti alla carità italiana. 

Risposta del ministro dell' interno. 
Z A P P I interpella i ministri di agricoltura e commercio 

e della guer ra sui criteri seguiti dalla Commissione 
incaricata dal Governo dell'acquisto di cavalli per 
l'esercito, nella provincia di Bologna. 

Risposta del ministro della guerra. 
MARIOTTI F I L I P P O interpella i ministri di grazia e giu-

stizia e dell' interno per sapere se hanno provveduto 
o intendono di provvedere, mediante inventari, alla 
sicura conservazione delle cose pregevoli per l 'arte 
0 per altro, esistenti nelle chiese, nelle confrater-
nite e nelle Opere pie. 

Risposta del ministro di grazia e giustizia. 
GENALA presenta la relazione sui disegno di legge: 

modificazioni alla legge elettorale politica. 
BERTOLINI interpella il presidente del Consiglio circa 

1 suoi intendimenti di r i forma organica ammini-
strativa. 

Risposta del ministro dell' interno. 
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MARIOTTI F I L I P P O interpella il ministro delia guerra 
affinché ceda al Ministero della pubblica istruzione 
il Mausoleo di Adriano. 

Risposta del ministro della guerra . 
SARDI presenta la relazione sul disegno di legge per 

autorizzare diversi Comuni ad eccedere la media 
triennale della sovrimposta. 

La seduta comincia alle 2.15 pomeridiane. 
D'Ayala-Valva, segretario, dà lettura del pro-

cesso verbale della seduta precedente. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 

Zanolini. 
Zanolini. Desidero che sia notato chiara-

mente nel verbale clie sabato sera io non 
domandai nulla all'Assemblea, e che non feci 
alcuna proposta. Mi rivolsi unicamente al-
l'onorevole presidente, e, siccome erano pas-
sate le sei e mezza e i rumori assordanti 
riempivano l'Aula, gli domandai facoltà di 
rimettere il mio discorso alla prossima seduta, 
valendomi di una consuetudine parlamentare 
costantemente osservata... 

Voci a destra. No! no! 
Zanolini.... consuetudine che ha una grandis-

sima importanza perchè garantisce la libertà 
della parola, specialmente in momenti come 
quello di sabato scorso. L'onorevole presidente 
non credè di accettare la mia domanda, che 
veniva di diritto ; e invece abbandonò quel mio 
diritto alla votazione dell'Assemblea, votazione 
che fu una ingiustizia ed una offesa verso di 
me. deputato nell'esercizio del mio mandato. 
E contro questa ingiustizia e questa offesa io 
protesto con tutta l'energia dell'animo mio. 


